TS2 Photonique

PHYSIQUE 
LEGT J.Mermoz St-Louis


ETUDE DE LA FIBRE MONOMODE.
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1. Pertes de couplage.
Sur l’interface air-cœur (plan passant par A’) on injecte un faisceau gaussien et la puissance reçue dans un cercle de rayon r autour de A’ (centre du waist image) est donnée par: 


[image: image4.wmf]  où Ptot est la puissance totale incidente.

On considère que la puissance injectée est celle qui arrive sur le cœur. Exprimer le pourcentage de puissance injectée puis calculer la perte en dB lors de l’injection, sachant que 2w’0 = 1,25.d où d est le diamètre du coeur. 

Quelles sont, dans ce montage, les autres causes d’atténuation ?

2. Conditions de réflexion totale.

On considère le dioptre séparant le cœur et la gaine d’une fibre à saut d’indice (voir cadre).
Rappeler la condition sur l’angle d’incidence i, d’un rayon arrivant sur ce dioptre, qui permet d’obtenir la réflexion totale.

On rappelle que l’angle maximum d’injection (ou angle d’acceptance) (lim s’écrit : 
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Montrer que l’on peut écrire : 
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  (1)

A.N. Calculer cos(ilimite) si n1 = 1,540 et n2 = 1,536.

3. Condition de stationnarité. Modes. 

On suppose, en première approximation, que la fibre se comporte comme une cavité Fabry-Pérot d’indice n1. Les miroirs (de coefficients de réflexion égaux à 1) sont les interfaces coeur-gaine (voir cadre). La réflexion se fait sans déphasage. On appelle H la projection orthogonale de I sur JI’.

a) Calculer la différence de marche (1 = (IJ)+(JH) entre les plans d’onde (1 et (2 qui accompagnent deux rayons successifs se propageant dans la même direction 

.
b) En déduire que, pour que les ondes interfèrent de manière constructive, la condition (2) doit être remplie:   

   (p entier)  (2).
c) A.N. : A partir des conditions (1) et (2) , combien peut-on prévoir de modes si d = 4 µm et = 0,63 µm ?
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